

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Elfizetési árak helyben: Egy évre 15— korona, félre 8— korona, negyedévre 4-50 korona, egy hóra 1-50 korona. Egy szám ára 6 fillér.

Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon 687
Kiadóhivatal és nyomda: Ferenca-Jász-ut 36. — Telefon 356.

Elfizetési árak vidékre: Egy évre 24— korona, félre 12— korona, negyedévre 6— korona, egy hóra 2— korona. Egy szám ára 6 fillér.

A Vulkán-szorosnál visszavertük a románokat

Nagyszebennél és az erdélyi keleti harc vonalon nincs különösebb esemény — Kirlibabától keletre és északra az ellenség makacsul folytatta támadásait — Közelharcok a Karszt-fensíkon

Vezérkarunk jelentése

Budapest, szept. 23. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.)

Keleti hadszíntér.

Román harc vonal: A Vulkán szoros területén román előretöréseket visszavertünk. Nagyszebennél és az erdélyi keleti harc vonalon nincs különösebb esemény.

Károlyi főherceg arc vonala: Kirlibabától keletre és északra az ellenség makacsul folytatta támadásait. Az említett várostól keletre az ellenség tömegeit kezdetben elért csekély sikerei után megállítottuk és további támadásait visszavertük. A lucinai ménesteleptől délnyugatra az oroszok tegnap is heves rohamot intéztek. Ezen roham a hetedik az utolsó napokban, amely a budapesti honvédek arc vonala előtt összeomlott. Ludóva környékén elragadtuk az ellenségtől a legutolsó harcokban kivívott előnyeit.

Lipót bajor herceg arc vonala: Az oroszok Zbrov és Szereth felső folyása között naphosszat tartott tüzéségi előkészítés után újból nagy haderőket vittek támadásra, már több rohamot visszavertünk, midőn délután Perepelnikitől északra keletre sikerült megállítani a vonalunkat be-

törni. Északi ellentámadásunk elkeseredett harc után állásaink teljes visszanyerését eredményezte. Kétszáznál több foglyot ejtettünk és hét gépfegyvert zsákmányoltunk. Az ellenség véres veszteségei megfelelnek megszokott harcmódozatának.

Olasz hadszíntér.

A Karst fensík keleti szakaszán közelharcok folynak, amelyekben csapatunk egy gépfegyvert zsákmányoltak. Fassani harc vonalon egy ellenséges zászlóaljnak Gadinalon levő állásaink ellen intézett támadását tüzeiessel visszavertük. Amint megállapítást nyert, Ciomne csucsnak felrobbantása, amelyet Mlakén főhadnagy sebesülésével mit sem törődve kitűnően irányított, megsemmisítő hatású volt. Egy olasz századot teljesen betemetítettünk. Az 59. gyalogezred egyik szakasza a meglepett védőcsapat többi részét hátba és oldalba támadta. A foglyok száma 427-re szaporodott, két gépfegyvert is zsákmányoltunk. Motr-Cimone azóta heves ellenséges tüzéségi tűz alatt áll.

Délikeleti hadszíntér.

Albániában semmi ujság.

HÓPER altábornagy,

a vezérkari főnök helyettese

A bolgár vezérkar jelentése

Budapest, szept. 24. (A »Kolozsvári Hirlap« távirati jelentése.) Szófiából iratozzák: A »Bolgár Távirati Iroda« jelentése szerint a bolgár vezérkar szeptember hó 23-áról a következő hivatalos jelentést adta ki:

Macedóniában a Stranarecska—Planina magaslaton rohammal elfoglaltuk Poplitól délre a hegygerincet. Az ellenség rendetlenül visszavonult s sok halottat és sebesültet hagyott hátra.

Florina vidékén nyugalom. A Kajmalcalan magaslaton ágyútűz.

A Moglenica-völgyben a Vardárnál nehéz tüzéségi tüzelés.

Dobrudzsában a tegnapi nap valamivel nyugodtabban telt el. Az ellenség kísérletét, hogy Musztafaazi irányában előnyomuljon, tüzéségünk és lovasságunk megghusította. Az ellenség visszafordult.

Londont és az angol partvidéket sikeresen bombáztuk

Budapest, szept. 24. (A »Kolozsvári Hirlap« távirati jelentése.) Berlii Wolff-jelentés: Huszonnegyedikére virradóra több tengerészeti repülőgépre London, Hubenr menti katonai helyeket, Anglia középső grófságait, közöttük Nottinghamot, Sheffieldet eredményesen bombázták. Eredményként mindenütt nagy tüzeket figyeltettek meg, amely sokáig messzire ellátszóttak. A repülőgépeket az angol partvidék átrepülésekor orszolgálati repülőgépek, támadások alkalmával védőgyűjtőbombákkal hevesen lőtték. Léghajóink bombákkal néhány védőüteget elhallgattattak. Két léghajónk London felett az ellenséges elhárítóütegek tüzelésének áldozatul esett. A többiek sértetlenül mind visszatértek.

Katonai táborok bombázása Dovertől

Budapest, szept. 24. (A »Kolozsvári Hirlap« távirati jelentése.) Berlii Wolff-jelentés: Huszonkettedikén este egy Flandriában állomásozó repülőgépeink Dovertől katonai táborokat bombáztak.

A skagerraki hajóvesztés pótlása

Budapest, szept. 24. (A »Kolozsvári Hirlap« távirati jelentése.) Rotterdamból jelentik: Fellico angol tengernagy jelentik: A Skagerrakban szenvedett hajóvesztéseket már kipótolták.

Görög csapatok csatlakozása a forradalomhoz

Budapest, szept. 24. (A »Kolozsvári Hirlap« távirati jelentése.) A Reuter-ügynökség jelenti Szalonikiból: A kavallai és pyreuszi görög csapatokból számosan csatlakoztak a forradalmi mozgalmakhoz. A nemzeti védbizottság kölcsönkövetségeket bocsátott ki.

A háboru hirei

(A »Kolozsvári Hirlap« tudósítójának távirati jelentései)

A szurduki szorosnál ütegeink borzalmas pusztítást vittek véghez

Rengeteg halott — Ujra üzembe helyezik a petrosényi bányákat

Budapest, szept. 24. (A »Kolozsvári Hirlap« távirati jelentése.) Déváról jelentik: Petrosényi visszafoglalása után a szurduki-szorosba beszorított oláhok között üldöző ütegeink borzalmas pusztítást vittek véghez. Az oláhok fejvesztetten zűrzavarban menekültek. A trénkolonok, gyalogság, lovasság összegabalyodottan egymást üldözték az előbbre fut-

hatásért. A halottak eltakarítását a katonasági egyedül képtelen elvégezni, ezért polgári munkásságot is rendelték ki. A menekülő oláhok, mivel a gabonakészleteket nem vihették el, petroliummal leöntötték és felgyújtották. Petrosényba ezer bányamunkás elindult. A bányákat rövidesen üzembehelyezik.

A volt román nagykövetek Koppenhágába érkeztek

Budapest, szept. 24. (A »Kolozsvári Hirlap« távirati jelentése.) Koppenhágából jelentik: Románia volt berlini, bécsi és szófia nagykövetei ideérkeztek.

Tisza visszatért Budapestre

Budapest, szept. 24. (A »Kolozsvári Hirlap« távirati jelentése.) Bécsből jelentik: Tisza István honf. miniszterelnök az éjjel visszatért Budapestre.

Szakadattanul folynak a dobrudzsai harcok

Budapest, szept. 24. (A »Koloszvári Hirlap« távirati jelentése.) Szófiából jelentik: A dobrudzsai harcok megindulásuk óta egyetlenegy napig sem szüneteltek. Az ellenség halogatni akarja a hadműveleteket, hogy időt nyerjen az orosz és román segédszeregek megérkezésére.

E hó 21-én kezdődtek a harcok a Kaziosi-Engez-Karajköj vonalon, amely legközelebbi van a Konstanza a Medzsidie vasutvonalhoz. A Csernovada-híd és a konstanza vasutvonal már megremeg a győzelmes bolgár sereg gránátjaitól, repülőink pedig jelentékeny kárt okoztak bennök.

Az ellenség nagy erőfeszítései mellett sem szoríthatta vissza a bolgár sereg jobbszárnyát, sőt kénytelen volt visszamenekülni. Az ellenség előbbi-utóbbi kénytelen lesz mostani védelmi vonalát elhagyni és a döntést a csernovada-konstanza vonalon várni.

Megakadt a szerbek előnyomulása

Budapest, szept. 24. (A »Koloszvári Hirlap« távirati jelentése.) Amsterdamból jelentik: A »Daily News«-nak táviratozza szalonikiai tudósítója, hogy a szerbek előnyomulása ideiglenesen megállott, de nem az ellenség váratlanul nagy ellenállása következtében, hanem azért, mert a szövetségesek hadvezetősége Monasztir körül átkaroló mozdulatot hajtott végre. A szerbek tényrészt az is hátráltatja, hogy a bolgárok minden vasuti hidat felrobbantottak.

Venizelosz be akar avatkozni a háborúba

Budapest, szept. 24. (A »Koloszvári Hirlap« távirati jelentése.) Az »Associated Press« athéni tudósítójának mondotta Venizelosz, hogy amíg a kormány nem dönt, nem tudhatja, vajjon élére áll-e a szalonikiai forradalomnak. Ha a király nem akarja meghallgatni a görög népi szavát, a népnek magának kell döntenie afelől, hogy mi a helyesebb tennő. A jelenlegi helyzet sokáig elviselhetetlen, háború nélkül végigszenvedik az összes háborús borzalmakat. Hogyha nem avatkoznak be a háborúba és a központi hatalmak győznek, elveszíteték Görög-Macedóniát, hogyha az antánt győz, akkor sem kápják vissza azokat a területeket, amelyeket a szerbek fegyverrel vettek el a bolgároktól, noha azok előzőleg Görögországnak voltak. Ha a békekonzferencián senki sem fogja képviselni Görögország érdekeit, szegyeenérzettel kellene akkor visszagondolni arra, hogy Görögország tétlenül nézte végig a félvilág harcát, mikor az a civilizációért küzdött.

Harcok Monasztirnál

Budapest, szept. 24. (A »Koloszvári Hirlap« távirati jelentése.) Rotterdamból táviratozzák: A Tomsnek jelentik a Macedón-frontról: A kezdetben gyors előnyomulás lassultá lett. A szerbek Monasztirnál harcolnak. Az ellenséges árkokat a völgyekben renkívül megerősítették. A várost háromszoros lövészárkok vonal védelmezi. A Babuna-szorosban a negyedik védővonal Macedónia bejáratának természetes erőjét alkotja.

Görögországban antánt cenzura működik

lentik: A görög cenzurát megszüntet-Hirlap« távirati jelentése.) Athénből jelentik: A külföldi táviratokat kizárólag az antánt cenzura vizsgálja felül.

Német és orosz repülők harca

Budapest, szept. 24. (A »Koloszvári Hirlap« távirati jelentése.) Berlinből jelentik a Wolff-ügynökség: Huszonhárom órával reggel három óriási orosz repülőgép ereménytelenül megtámadta Angernseeben a vízi repülőállomásunkat. Egyik repülőgépink üldözéskor egy ellenséges kétfedelűt a Duna torkolata közelében megrongált. Az ellenséges gép lezuhant. Repülőgépeink az üldözésből sértetlenül tértek vissza.

Vilmos császár levele a Krupp gyárhoz

Budapest, szept. 24. (A »Koloszvári Hirlap« távirati jelentése.) Berlinből jelentik: Vilmos császár a Krupp-gyárhoz levelet intézett, melyben elismerését fejezi ki a gyár teljesítményeiért. Büszke a gyártelepre, mivel a skagerraki ütközetben megsérült hajók páncélzatát a legrovidebb idő alatt kijavították, új ágyúkkal szerelték fel, a flottát rövideesen harcképessé tették.

Görögországtól elszakadtak a szigetek

Budapest, szept. 24. (A »Koloszvári Hirlap« távirati jelentése.) Athénből jelentik: Kréta, Thasos szigetek névleg még Görögországhoz tartoznak. Lemnoszt, Szamoszt, Shioszt már nem Athénből kormányozzák. Az epiruszi terület függetlenítette magát (az anyaországtól.) Larissza még ingadozik. Csak Athén, valamint Pelopponerosz tartanak ki a király mellett. Athénben falragaszokon szólítják fel a királyt, hogy rántsön kardot vagy mondjon le. A vétkesek ellen rendszabályokat nem fogantatosítottak.

Udvarhelymegye főispánja az ottani eseményekről

Székelyudvarhely sorsa

Koloszvár, szept. 24.

(Saját tudósítónktól.) Ugron János udvarhelymegyei főispán a következőképpen nyilatkozott az ottani eseményekről:

— Szeptember 12-én rendelték el hivatalosan Udvarhely megye kiürítését, de a városi lakosság nagyrésze már jóval előbb távozott a megye székhelyéről és Székelykereszturra is. A kiürítést fokozatosan, rendben hajtották végre, előbb a fenyegetett területeken az Erdővidéken, Parajdon, stb., bár a falusi székely nép alig akart megválni szülőföldjétől, karhatalommal kellett sokhelyt eltávolítani s így is visszaverték! Pénteken, szeptember 15-én érkezett a kormánybiztos helyetteseként Széll József főispán és ekkor üritették ki hivatalosan Székelyudvarhelyt, az állami javakat, értékeket biztonságba helyezték, a lakosságból alig kétszáz ember

maradt ott. Ekkor már folytak a harcok és a

amire Sebesi János alispánnal és Majthényi polgármesterrel együtt elhagytuk a várost és előbb Székelykereszturra, onnan Marosvásárhelyre jöttünk. Eljövetelemig a vármegye területén az ellenség súlyosabb károkat nem okozott, csupán Oláhfalva néhány házáért érték gyűjtőgránátok, amelyek kisebb tüzet okoztak.

— A főispán elmondotta még, hogy a városi tanács és polgármester képviseletében egy Stefani nevű idősebb városi hivatalnok maradt hátra, aki koránál és nyelvismereténél fogva is alkalmasnak mutatkozott az ellenséggel való érintkezésre.

Jelentették Ugron főispánnak Székelykereszturáról, hogy az ellenség a Hargita és Oklánd felől hétfő reggel vonult be Székelyudvarhelyre, amelynek feladásáról a Höferből értesültünk.

Eltűnt nagy marhaállomány

10.000 korona jutalom a nyomra vezetőnek

(Saját tudósítónktól.) A harmadik év óta tartó háború rettenetes érték-megsemmisítő erejét mi erdélyiek legjobban az utolsó hónap leforgása alatt tapasztaljuk. Emberek, akik évtizedek munkásságával gyűjtötték össze maguknak kis földbirtokot, apró házat, megint az első idők vagyontalanságához jutottak, újra kell kezdeniök az öregnapokra való gyűjtést; akik tegnap még ezek felett rendelkeztek, bőségben éltek, azokat egy végzetes fordulat ruhátlanul verte ki ágyúkból s otthagya mindent, menekülésre kényszerítette. Földek, gazdaságok, óriási állatállományok veszték el egyik naptól a másikig, anélkül, hogy a megmentésükre még csak gondolni lehetett volna.

Az alábbi eset azonban a legtöbb csodálkozásra ad alkalmat és példáját mutatja annak, hogy a legnagyobb kár milyen könnyen jelentkezik ezekben a válságos napokban.

A tegnap délután hosszú távirat érkezett a kolozsvári rendőrségre. Egyik nagy erdélyi uradalom küldötte s arról értesíti benne a rendőrséget, hogy a Székelyudvarhelytől Kolozsvárig vezető országúton 800 darab juh és 200 darab tehén nyomtalanul eltűnt. A marhaállományt körülbelül egy hete indították utnak, hogy azokat a veszélyeztetett területről az uradalom egyik tároló felkő birtokára hajtsák. A marhákat már pár nappal ezelőtt át kellett volna adni a jelzett helyen, ahová azonban mai napig sem érkezett meg s mintegy 15—20 emberből álló kísérek közül sem jelentkezett senki. Az uradalom erre több sürgőnyt küldött szét a közbeeső városok rendőrségeinek s a nagyobb csendőrsőknek, melyben széleskörű nyomozás megindítását kéri s egyben kijelenti, hogy annak, aki az eltűnt csorda nyomára vezet a hatóságot vagy azokat előkeríti 10.000 korona jutalmat ad.

Az uradalom egyidejűleg saját alkalmazottait is kiküldötte a hihetetlen körülmények között eltűnt marhaállomány felkutatására. A kár meghaladja a negyedmillió koronát.

Lemezek — Filmek — Papírok — Vegyszerek

különbé fényképező-gépek, valamint az összes e szakmába vágó cikkek minden mennyiségben és eredeti gyári áron kapható:

„EMKE“ drogeria ezelőtt Littke Kolozsvár, Mátyas király-tér 32 szám. Kikakker kávéház mellett.

Nagy repülőcsaták a nyugati front fölött

Elkeseredett harcok a Szereth és a Strypa között — Az oroszok támadásai nem vezettek eredményre — Kirilbabától északra makacs harcok folynak — A balkáni hadiszínteren nincs nevezetesebb esemény

A német vezérkar jelentése

Budapest, szept. 23. (A miniszterelnökségi sajtóosztályának távirata.) Berlinből jelentik hivatalosan.

Nyugati hadszíntér.

Rupprecht bajor trónörökös hadserege: A sommei tartós csata ismét teljes erővel dult és a tüzérségi harc ritka heveséget ért el. Courcellette Rancourt és Bouchavesnes mellett az ellenség éjjeli előretörései kudarcot vallottak. A trónörökös hadserege más területeken fokozott tüzértevékenységet folytatott. A folyótól balra, valamint egyes szakaszokon, a folyótól jobbra egész harcvonalon élénk repülőtevékenység volt. Számos — reánk nézve kedvező kimenetelű — légi harc folyt le. A mi vonalainkban és az ellenséges vonalakon túl 24 repülőgépet lőttünk le. Közülük huszat Somménál. Buddecke főhadnagy, iWntgens és Höchndorf hadnagyok a légi harcokban különösen kitűntek magukat. A mi mi veszteségünk hat repülőgép volt. E hó 22-én késő esti Mannheimban bombavetés következtében egy ember meghalt és némi anyagi kár esett. Az ellenséges repülőgépek ismételtén megtámadták a frontunk mögötti vidéket. E támadások során többek között Lilleben hat

embert megöltek és 12 házat megromgáltak. Egyik léghajónk szeptember 22-re virradó éjjel Boulognenál angol katonai területeket támadott meg.

Keleti hadszíntér

Lipót bajor herceg arcvonala: Az oroszok nagy tömegekkel öt ízben indítottak ismét támadást a Szereth és Strypa között. Zborovtól északra, a Majánánál az ellenség benyomult. Ellen-táddással ismét kivetettük. Kétszáz ember és 6 géppuskája maradt kezünkben. Tovább délre az ellenség valamennyi támaása súlyos veszteségével vonalaink előtt összeomlott.

Károly főherceg arcvonala: A Kárpátokban Ludova és Baba Ludova között, valamint Cimbaroslova keleti lejtőjén állásunknak további ütközésekben elvesztett részeit támaással visszafoglaltuk. Kirilbabától északra makacs harcok folynak.

Erdélyi harctér: A Vulkán szorosnál és attól nyugatra több román támadást visszavertünk.

Balkáni hadszíntér

Nincs jelentősebb esemény.

LU DENDORFF

első főszállás-mester

Oláh-világ Gyergyóban

A békási sötét napok

Kolozsvár, szept. 24.

(Saját tudósítónktól.) Egyre-másra érkeznek a megszállott gyergyói területekről a hírek, melyek szerint az oláhok egyrészt rabolnak, fosztogatnak, másrészt aratnak, csépelnek és betakarítják s elszállítják a termést a hátramaradt lakosság felhasználásával, amint hogy elszállították pl. a botfalvi cukorgyár összes készletét is. A megszállott területeken különben a ki-bejárás nem lehetetlen és nem tulságos nehéz. Egy ügyes ferencendi barát: P. Sándor Vitál kétszer is megfordult már a megszállott Gyergyóban és Csikban is és a híres csiksomlyói templom szobrai magával hozta. A régi multu zárda emlékeit, régiségeit már előbb megmentették. Ő hozta a hírt, hogy a csiksomlyói templom tornya és a csikszere-daj új gimnázium teteje ellenséges ágyutűzben elpusztult. — Itt említjük meg azt is, hogy Marosvásárhelyre érkezett hírek szerint az ellenség Maros-hévíz-nél még a mult hét péntekén éjjel visszavonult.

Egy Kolozsvárra érkezett gyergyóbékási menekült kisgazda, aki két napig élt a román uralom alatt, a következőket közli velünk:

— A románok — mondotta a megviselt lestrapált székely — úgy éjjeltájban jöttek be a faluba. Az oláh házak ablakaiból egyszerre mindenünnen világosság tört elő. Az oláhok rappant nagy lármát csaptak, daloltak, éltették a hadsereget és felszólították a házakból kiözönlő lakosságot, hogy legyenek román alattvalók. Ez volt az első dolguk. A lig pittymallott, az oláhok hozzáfogtak rabolni. Feltörték a házakat, kifosztották az éléskamrákat, a pincéket és szobákat. Ugy hiszem, hogy a

hadvezetőség a magyar részben szabad fosztogatást engedélyezett a katonáknak, mert hiába panaszkodtam a tisztnek, hogy a katonák rabolnak, a tiszt úgy tett, mintha nem értené, mit beszélek. Mikor magyar keserűsége fakadtam, lefogott. Nem bántottak. Megkérdezték tőlem, akarok-e itt maradni, mire én egyenesen azt feleltem: nem! Megvetéssel néztek reám, azután utnak engedtek. Csak a járőrök vertek oldalba néhányszor a puskatással. Az oláhok egyébként mindent elloptak és különösen a granicsárok rabolnak. A katonák legnagyobb részét booskorban vannak. Mielőtt a faluba bejutottak volna, harc volt. Hat csendőrünk és 12 népfelkelőnk órákig feltartóztatta az oláhokat, akik nagyon gyávák és félnékek.

HIREK

— **Megdrágult a posta.** A „Budapesti Közlöny” mai száma rendeletet közöl, mely szerint a levélportót felemelték 15 fillerre, a levelezőlap ára 8 fillér, az ajánlási díj 25 fillér.

— **Sebesültemtő asszony.** Az asszonyi bátorságnak nagyszerű bizonyítékát ata Főris Istvánné nagyküüllőmegeyi lakos. Férje már hosszabb idő óta teljesít szolgálatot a harctéren, s így egyedül érték ottbón az utóbbi napok eseményei. Főrisné úgy 17-e körül lefolyt küüllőmenti csatározások után két parasztasszonnyal kiment a harcok színhelyére s a közeli erdőből több sebesülte hoztak ki. Főrisné a parasztasszonyok segítségével a sebesülteket felrakta egy parasztszekérre, majd a legközelebbi állomásra hajtattott, ahonnan betelefonált a segesvári kórházba, hogy doktorok várják az érkező sebesült-szállítmányt. Utközben bekötözte a katonák sebeit s úgy érkeztek meg Segesvárra. Főrisné jelenleg a kolozsvári siket-némák inté-

zetében tartózkodik, a többi menekültek között. Figyelmébe ajánljuk a kolozsvári kórházak vezetőinek a bátor asszonyt, aki, hogy idejét hasznosíthassa, szívesen Timenne ápolónőnek.

— **Elhalálozás.** Grucza Rezső műszaki hivatalnok 26 éves korában elhunyt. Kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése a köztemető, halottas kápolnájából 26-án kedden délután 4 órakor történik.

— **Az álmeküülő.** Szabó Kálmán volt hosszufalusi körjegyzőt még régebben különböző visszaélések miatt felfüggesztették állásától. Legutóbb honvédörmesternek adta ki magát és így folytatta visszaéléseit. A tavasszal elfogták, de a vonatról megszökött és azóta nyomra veszett. Amikor az erdélyi menekültek tömegesen érkeztek Budapestre, ő is Budapestre ment, a menekültek központi irodájából igazolványt szerzett és azon a címen, hogy négy gyermeke is van, napi tíz korona segélyt kapott. — Ezenkívül a budapesti kereskedelmi és iparkamara a rákosi rendezőpályaudvarra munkaközvetítőnek rendelte ki havi 200 korona fizetéssel. Ebben a működésében a pályaudvaron pénzeket, segélyt és igen sok ruhaneműt vett át, amelyeket azonban természetesen nem adott át senkinek, hanem a maga javára értékesítette. Elegánsan kezdett öltözködni és névjegyeket nyomtatott ezzel a felirással: »hontszántói Szabó Kálmán«. A név felett egy ótágu korona ékeskedett. Előzetes nyomozás után a fővárosban elfogták és átkísérték a hadosztálybiróságához.

x **Románia háborus térképe** megjelent és kapható 1 korona bolti árban »Az Est« hirlapiroda és könyvkereskedésben Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 11. Telefonszám 7—86.

x **Én a Royal-kórházban női tanácsura énekhar hangversenye,** Mátyás király szülőházával szemben.

SZÍNHÁZ és IRODALOM

Téli színház.

Hétfő este: A szerelem. (Ujdonság, 3-adszor. Bérlet 17. szám A.)
Kedd este: Három a kislány. (3-szor. Bérlet 18. szám B.)
Szerda este: Romeo és Julia. (Bérlet 19. sz. C.)
Csütörtök este: Mignon. (Bérlet 20. sz. D.)
Péntek este: Három a kislány. (9-szer. Bérlet 21. szám A.)
Szombat délután Sulamith. (Rendkívüli délutáni előadás, félhelyárral.)
Szombat este: Kaméliás hölgy. (Bérlet 22. sz. B. Kezdeté 7 órakor.)

Felolós szerkesztő: DR. SEBESTYÉN JÓZSEF.

Laptulajdonos. Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.
Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R-t.

Iskola-idényre

fogkefe, ruhakefe, hajkefe, fésű, szappan, szájviz és egyéb pipere-czikkék

legolcsóbban beszerezhetők a

Rózsa drogeria

és

illat-szertárban

Kolozsvár, Mátyás kir.-tér 13.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünne-
napokon.

fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor

Műsor.

Hétfőn:

Általános közóhajra csak egy napig
látható repriz:

Nilus királynője

Kedden és szerdán.

Ártatlan vagyok

Film-dráma 3 felvonásban. Balsac
novellája után filmre alkalmazta:
Mérei Adolf. Rendezte: Janovics Jenő dr.
Főszereplők: Beregi Oszkár, Ihász A.,
Nagy Gyula, Szakács Andor, Dezséri
Gyula, Fáy Flóra, Lackó Aranka, Nagy
Ilona, Kozma Hugó, Réthely.

Csütörtökön:

A Nordisk legújabb tengerész drámája:

A lélekvesztő

Péntek:

Az asszonyirtó

Detektiv-történet 3 felvonásban.

Szombaton.

Asta Nielsennel a főszerepben:

Szerelmi a. b. c.

Rendes helyárák:

Jegyadóval együtt

Pályajárás	1.20 fillér.
Zártszék	80 fillér.
I. hely	60 fillér.
II. hely	40 fillér.
Résztétel	10 fillér.
Műsor	6 fillér.

Szinkör-Mozgó

Előadások
kezdete
hétköznapokon:

5 órákor
fél 7 órákor
8 órákor
9 10 órákor

Előadások
kezdete ünne- és
vasárnapokon:

fél 3 órákor
4 órákor
fél 6 órákor
7 órákor
fél 9 órákor
10 órákor

Műsor.

Hétfőn és kedden:

A második CORVIN-film:

Ártatlan vagyok!

Film-dráma 3 felvonásban. Balsac
novellája után filmre alkalmazta:
Mérei Adolf. Rendezte: Janovics Jenő dr.
Főszereplők: Beregi Oszkár, Ihász A.,
Nagy Gyula, Szakács Andor, Dezséri
Gyula, Fáy Flóra, Laczkó Aranka,
Nagy Ilona, Kozma Hugó, Réthely.

Szerdán:

A Nordisk-gyár legújabb remekműve:

A lélekvesztő

Csütörtökön.

A legérdekesebb detektiv-dráma-
ujdonság:

Az asszonyirtó

Pénteken:

Asta Nielsen első fellépése az új
évadban:

Szerelmi a. b. c.

Szombaton és vasárnap:

Az amerikai film-gyártás egyik csodája:

Páris bűnei

Regény az éjszakából 4 felvonásban.

Rendes helyárák:

A jegyadóval együtt.

Pályajárás	1 korona.
Földszintesülés	70 fillér.
Alsó emelet	50 fillér.
Felső emelet	40 fillér.

URANIA

Előadások kezdete vasár és ünne-
napokon:

fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Előadások kezdete hétköznapokon
5. fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Hétfőn nincs előadás

Kedden.

A királyné ékszere

Szerdán nincs előadás

Csütörtökön:

Ártatlan vagyok

Balsac novelláját filmre alkalmazta:
Mérei Adolf. Rendezte: Janovics Jenő dr.
Főszereplők: Beregi Oszkár, Ihász A.,
Nagy Gyula, Szakács Andor, Dezséri
Gyula, Fáy Flóra, Laczkó Aranka,
Nagy Ilona, Kozma Hugó, Réthely.

Pénteken nincs előadás

Szombaton.

Havasi Magdolna

Főszereplők: Berky Lili, Várkonyi M.,
Szakács A., Ihász Aladár, Lackó Aran-
ka, Nagy Ilona, Papp Katinka.

Vasárnap.

Kitört a háború!

Nagy látványos film-ujdonság!

Továbbá:

Kölcsönként csecsemők

Főszereplők: Berky Lili, Mészáros A.,
Berky Kató, Ihász A., Nagy Gyula,
Simon Mariska.

Rendes helyárák:

(Jegyadóval együtt)

Pályajárás	1.20 fillér.
Zártszék	80 fillér.
I. hely	60 fillér.
II. hely	40 fillér.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy az újonnan megnyitott üzletemben a csipke, szallag és rövidáru raktáromat a legújabb divatujdonságokkal kibővítettem, melyeket a legolcsóbb árakon árusítom. Fekete női musslin harisnya már 2 korona 40 fillérért. Kötött női selyem kabátokban nagy választék. . . . Tisztelettel:



— KOVÁCS JÓZSEF UTÓDA —

DÉNES DEZSO

Wesselényi Miklós-utca (Dr. Hintz-palota)